Domaéaca uloha 1

2-EFM-107 Parcidlne diferencialne rovnice, 2022

Termin odovzdania: 10. 10. 2022 na zaciatku cvicenia

V kazdom priklade rieste to zadanie, ktoré je napisané pri vasom mene v Google
tabulke.

Priklad 1: Overenie vieobecného rieSenia (10 b.) a nijdenie rieSenia
so zadanou podmienkou (10 b.)

1.

Ukézte, ze funkcia u(z,y) = z2® (%) je rieSenim parc1alne3 diferencidlnej

rovnice x 6: + 2y = 2u. N§jdite také rieSenie, ktoré splna podmienku
u(z,1) = 2.

Ukézte, ze funkcia u(z,y) = z2® () je rieSenim parmalnej diferencidlnej

rovnice z2% a + Qy = 2u. N§jdite také rieSenie, ktoré Splna podmienku
u(2,y) =y

Ukéite, ze funkcia u(x,y) = 22® ( ) je rieSenim parcidlnej diferencialne;j
rovnice z2% or T 2y = 2u. N§jdite také rieSenie, ktoré Splna podmienku
u(z,z) = (14 1)2

Ukéazte, ze funkcia u(z,y) = y(I> (x2 —y2) je rieSenim parcidlnej dife-

28u

rencialnej rovnice y + xydu 5 = zu. Najdite také riesenie, ktoré splita

podmienku u(z, 2z) = 2:E

Ukéazte, ze funkcia u(z,y) = y® (x2 —y2) je rieSenim parcidlnej dife-

rencialnej rovnice y?2 gg + zyde ay = zu. Najdite také riesenie, ktoré splita

podmienku u(z,1) = z*.

Ukézte, ze funkcia u(z,y) = y® (y? — 2?) je riesenim parcidlnej dife-
2(9u

rencidlnej rovnice y + Z‘y%;j = zu. Najdite také riesenie, ktoré splia

podmienku u(1,y) = y

Priklad 2: Transformdcia PDR na ODR a jej rieSenie (10 b.)

1.

N3§jdite vSeobecné rieSenie rovnice

u  O%u  O%u
T T o e = Vet 422,

0x2  Oy? 022



ktoré ma tvar u(z,y,z) = f(r), kde r = /22 4 y2 + 22.

2. Najdite vSeobecné riesenie rovnice

R —
or?  oy? 022 4 ’
ktoré ma tvar u(z,y, z) = f(r), kde r = (22 + y* + 2?)3.

3. N4jdite vSeobecné riesenie rovnice
Pu  Pu  Pu e
9 a7 T 97" Va2 +2 + 22,
ktoré ma tvar u(z,y, z) = f(r), kde r = (2 + y* + 2?)2.
4. Najdite vseobecné riesenie rovnice
Pu  Pu  Pu 5 5
9e7 T 37 * 57 = Va2 + 2 + 22,
ktoré mé tvar u(z,y, z) = f(r), kde r = (22 4 2 + 22)3.
Priklad 3: Hladanie riesenia PDR v Specidlnom tvare (10 b.)

Uvazujme rovnicu

ou 20%u

ot o2
kde a > 0 je konstanta. Odhadnutim tvaru rieSenia a jeho dopocitanim ndjdite
rieSenie u(zx, t) tejto rovnice, ktoré splia zac¢iatotni podmienku

1. u(z,0) = 5e3® — 2sin(4x) +z
2. u(z,0) = e * —2cos(4x) + 2
3. u(z,0) = —e3* + 5sin(2z) + 1
4. u(x,0) = —5e3® — 2sin(4x) — z
5. u(z,0) = 2e~4* — 2cos(3z) + 3



